
Kádár József Katonakönyve 

Ez apámnak, Kádár Józsefnek a katonakönyve. Ez mindenképpen érdekes, két okból. Az egyik, hogy
a születési és a házassági anyakönyvi kivonatában az van, hogy Debrecenben született, a
katonakönyvében pedig az van, hogy Bihardiószegen. Valószínűleg ez a hitelesebb. Mint
katonakötelesnek mindig be kellett jelentkeznie. Az első világháború előtti bejegyzések vannak
benne. 1913-ban vannak az utolsó bejegyzések. Akkor átlépett a honvédséghez. Előtte a k. u. k.-
ban volt, ezek szerint [lásd: hadsereg az Osztrák--Magyar Monarchiában].
 
Egyetemista volt, vagy már az egyetemre jelentkezett, vagy gimnazista volt, utolsó éves, amikor
felvette a Kádár nevet, és apámat követően az összes testvére felvette a Kádár nevet. Apám
Debrecenben járt elemibe, zsidó elemi iskolába természetesen. És ott járt gimnáziumba, oda már
az unokatestvérével együtt járt. A debreceni zsidó gimnáziumban érettségiztek [Kádár Pál apja
1890-ben született, tehát kb. 1900 és 1908 között járt gimnáziumba. A debreceni zsidó
gimnáziumot azonban majd csak 1921-ben alapították. -- A szerk.], és aztán együtt iratkoztak be a
budapesti orvosi egyetemre. Ő a gimnáziumban elég jó tanuló volt. Nagyon jóképű, csinos fiú volt,
úgyhogy voltak kalandjai. Akkor már nem volt vallásos. Sok haverja volt, teljesen vegyesek, nem
volt olyan, hogy azért, mert zsidó, azért nem haverkodtak vele, pláne a Kishegyesi úti srácok,
akikkel együtt nőtt föl. 
 
Tehát beiratkoztak az egyetemre. A szülők ebben támogatták őket. Azt gondolták, hogy miután
unokatestvérek, akkor egy egyetemre menjenek, és lakjanak együtt. Ez praktikus szempontból volt
fontos, mert olcsóbb volt a lakás is és a kosztoltatásuk is. Ha otthonról küldtek csomagokat, akkor
azt nem kellett külön ennek, külön annak, együtt megkapták a csomagjukat is. A Lajos, az
unokatestvér -- azt hiszem -- szorgalmasabb volt, kitűnően gyorsírt, és az egyetemen a tanulás
egyik módja az volt, hogy a Lajos bácsi gyorsírással írta az előadásokat, s akkor otthon felolvasta
gyorsírásból az előadást, amit az apám lejegyzett rendes írással, tehát átvették az anyagot együtt
gyakorlatilag kétszer. Meghatározó barát tulajdonképpen ez az unokatestvér volt. Ővele aztán
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később is megvolt kapcsolat, mert az orvosi munkájuk közben is volt kapcsolat.
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